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9𝑧2 = 𝑥6 + 𝑦4より、𝑥6 + 𝑦4は3の倍数である。 

𝑥 = 3𝑎 ± 1, 𝑦 = 3𝑏 ± 1のとき 𝑥6 + 𝑦2 = (3の倍数) + 1 + (3の倍数) + 1 = (3の倍数) + 2 

𝑥 = 3𝑎, 𝑦 = 3𝑏 ± 1のとき 𝑥6 + 𝑦2 = (3の倍数) + (3の倍数) + 1 = (3の倍数) + 1 

𝑥 = 3𝑎 ± 1, 𝑦 = 3𝑏のとき 𝑥6 + 𝑦2 = (3の倍数) + 1 + (3の倍数) = (3の倍数) + 1 

 

したがって、𝑥も𝑦も3の倍数でなければならないので、𝑥 = 3𝑎, 𝑦 = 3𝑏とする。 

 9𝑧2 = 36𝑎6 + 34𝑏4 𝑧2 = 34𝑎6 + 32𝑏4 = 9(9𝑎6 + 𝑏4) 

𝑧2は3の倍数であるから、𝑧は3の倍数であり、𝑧 = 3𝑐とする。 

 𝑧2 = 9𝑐2 = 9(9𝑎6 + 𝑏4) 𝑐2 = 9𝑎6 + 𝑏4 ──① 

 

①を満たす自然数𝑎, 𝑏, 𝑐を、𝑎, 𝑏が小さい方から順に調べる。 

𝑎 = 1, 𝑏 = 1のとき 𝑐2 = 9 + 1 = 10 10は平方数ではないから不適。 

𝑎 = 1, 𝑏 = 2のとき 𝑐2 = 9 + 16 = 25 ∴ 𝑐 = 5 

 

したがって、𝑁を最小にする正の整数𝑥, 𝑦, 𝑧は ∴ 𝑥 = 3, 𝑦 = 6, 𝑧 = 15 

 9𝑧2 = 9 ∙ 152 = 9 ∙ 225 = 2025 

 𝑥6 + 𝑦4 = 36 + 64 = 81 ∙ (9 + 16) = 81 ∙ 25 = 2025 

 

求める𝑁の最小値は ∴ 𝑁 = 2025 ……(答) 

 

 

※問題文に西暦が入っている例は数あれど、答えが西暦とは恐れ入った。 


